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Hennigsdorf, 26.04.2021 

 

Niederschrift 

 

über die Videositzung des Rechnungsprüfungsausschusses 

am 21.04.2021 

von 17:30 bis 18:50 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Galau, Ulrike  

Fraktion SPD 
Mertke, Michael  
Wobst, Michael  

Fraktion CDU 
Scheeren, Werner  

Fraktion Die Linke 
Degner, Ursel  

Fraktion BürgerBündnis/Die Unabhängigen 
von Lewinski, Lukas  

Fraktion B90/Die Grünen 
Bäcker, Nicole  

Schriftführer 
Kornow, Birgit  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 7 Stadtverordneten fest. 
 
Die Tagesordnung wurde auf Antrag durch SV Herr Mertke geändert. Der TOP 7 lt. Einla-
dung, Beschluss BV0041/2021 soll im nichtöffentlichen Teil behandelt werden. Die Stadtver-
ordneten stimmten einstimmig zu. Die Tagesordnung wurde mit Änderung bestätigt. 
 
Alle SV stimmten der Veröffentlichung von Bild und Ton bei der Übertragung per Livestream 
ins Internet zu. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 25.11.2020, öffentlicher Teil 
 
 
Die Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.11.2021 erfolgte mündlich durch die 
Fraktion B90/Die Grünen. Die Unterschrift erfolgt im Nachgang. 
 
Die Niederschrift der Sitzung am 21.04.2021 unterzeichnet die Fraktion SPD. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 

 
TOP 4 MV0016/2021 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über den vereinfachten Gesamtabschluss des Haushaltsjahres 2019 der Stadt 
Hennigsdorf 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Verwaltung informiert die Stadtverordnetenversammlung über die Erstellung des verein-
fachten Gesamtabschlusses des Haushaltsjahres 2019 der Stadt Hennigsdorf. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 5 MV0017/2021 Einreicher: Bürgermeister 
 
Übersicht über die Haushaltsreste aus dem Haushaltsjahr 2020 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Verwaltung informiert den Rechnungsprüfungsausschuss über die Haushaltsreste aus 
dem Haushaltsjahr 2020. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 6 MV0018/2021 Einreicher: Bürgermeister 
 
Stand der Haushaltsdurchführung I. Quartal 2021 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Verwaltung informiert den Rechnungsprüfungsausschuss über den aktuellen Stand der 
Haushaltsdurchführung. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 7   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
Herr Krüger informierte über: 
Die Stadt beantragt keine November- und Dezemberhilfen (Bundesprogramm für die finanzi-
elle Unterstützung von Betrieben zur Bewältigung der Pandemie) für die Betriebe gewerbli-
cher Art (Märkte, Musikschule, Stadtklubhaus, Stadtklubhaus und Sportstätten). 
Für die Beantragung und Beratung der Hilfen stehen nicht unerhebliche Beratungskosten 
sowie ein nicht unerhebliches Risiko einer Rückforderung im Raum. Die Stadt hat für die Be-
wältigung der Pandemie, durch den kommunalen Rettungsschirm schon erhebliche Zuwei-
sungen des Landes für den Ausfall der Gewerbesteuer-, Grundsteuer-, Einkommens- und 
Umsatzsteuer erhalten und wird für die Folgejahre 2021 sowie 2022 voraussichtlich noch 
weitere Zuweisungen erhalten. 
 
Herr Krüger stellte anhand einer Präsentation eine Aufstellung von Gewerbebetrieben nach 
Wirtschaftszweigen im HH-Jahr 2021 unter Beachtung der Jahressollstellung vor. Die Prä-
sentation wird Anlage zum Protokoll. 
 
Frau Benesch informierte über eine neu angelegte Rubrik „Finanzen“ auf dem Internetauftritt 
der Stadt Hennigsdorf. Die Seite ist zu finden unter Rathaus/Verwaltung/Finanzen. 
Auf diesen Seiten gibt es Informationen über den Haushaltsplan, den Jahresabschluss und 
zukünftig die eRechnung. 
Außerdem findet man dort eine Verlinkung zum interaktiven Haushalt. Der interaktive Haushalt ist 
eine zusätzliche und virtuelle Variante, interessierten Bürgerinnen und Bürgern den Haushalts-
plan übersichtlich und bürgernah zur Verfügung zu stellen. Für die bessere Übersicht und funkti-
onsweise ist auch ein kleines Handblatt hinterlegt. 
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Zur Erstellung des Protokolls wurden Tonbandaufzeichnungen genutzt. Diese werden lt. GO 
§ 13 (2) – BV0125/2019 – nach erfolgter Bestätigung des Protokolls in der darauffolgenden 
Sitzung gelöscht. 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am _______________ 

 

durch Fraktion SPD                                                 _______________ 
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